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A behódol ás pártja.
Ifin : Halász Lajos, otsz. képviselő.

Tagadhatatlan, hogy a Khuen 
és Tisza zászlóbontása a vigadó 
ban nagy látogatottság mellett 
folyt le Százával érkeztek a 
deputációk az ország legkülön­
bözőbb részeiből. Az is kétség­
telen, hegy a jelenvoltak lelke­
sedéssel ünnepelték Khuent is,
Tiszát is. Ue a kit sem a látó-1 
gatók nagy száma, sem az éljen­
zés melege el nem kábít és a i 
külsőségeken kívül időt szakit 
arra, hogy a demonstráció belső 
tartalmát is megvizsgálja, kétség­
kívül hamarosan rá jön arra, 
hogy az egész felvonulás mes­
terkélt és a lelkesedés mülelke- 
sedés volt. Még csak azt sem 
lehet mondani, hogy a 4 év 
alatt munkál lanságba, mondjuk 
letargiába merült 67-es párt 
újraéledését eszközölte, vagy 
köszönhette volna ez a tüntetés, 
mert aki belát a kulisszák 
mögé is, az tudja, hogy a gyű­
lésen kétféle ember volt jelen: 
az egyik fajta, aki a kormány­
tól vár valamit, a másik fajta, 
aki a kormány pénzén utazott 
tel.
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Maga a programm, amit olt 
a nemzet uj messiásai adtak, 
sem lehet valami lelkesítő. A 
jelszó az lenne, hogy béke 
az uralkodóval s a harmónia 
alapjára épített tovább fejlődés. 
Ez alatt értendő a feltétlen be- 
hódolás (unbedingte Unterwer­
fung), mert az uralkodóval béke 
csak úgy lesz, ha a nemzet 
feltétlenül és gondolkozás nél­
kül végrehajtja azt, amit az 
uralkodó érdeke követel A har­
mónia jegyében pedig tovább­
haladás csak úgy lesz, ha e 
haladás a régi korlátokat soha 
tulhágni nemzeti irányban nem 
kívánja.

A vigadóban felhangzott harci 
riadó visszhangot támasztott 
szerte az országban is. Meg­
indultak a választási harcok a | 
szélrózsa minden irányában. 
Gombamódra jelentkeznek a 
jelöltek és önjelöltek minden 
felöl, mindenféle elképzelhető j 
és elképzelhetlen programmal, 
sőt, egy-egy programmal kettő- 
három is. De mi nem hisszük, 
hogy a nemzetet Khuenék harci 
lármája megtéveszthesse. Hipok- 
rita hazugság az, hogy ők 
munkapártot kívánnak alkotni, 
a nemzeti munkapártot, olyan 
pártot, amely a nemzet aspirá­
cióit akarja kielégíteni, jogait 
akarja biztosítani, törekvéseit 
előbbre vinni; az a párt, amit 
ők összelőmöritenek. csak a

bécsi akaratul kívánja végre­
hajtani, az nem munka, de 
végrehajtó párt lesz. Jövője nem 
lesz, mert a pusztulás csiráját 
magában hordja alakulásánál 
— kettős oknál fogva. Azok, 
akik most alkották a pártot, 
a legkülönbözőbb elemekből ve­
rődtek össze. Agrárius és mer­
kantilista, liberális és konzer­
vatív, szociális és feudális, 
ó szabadelvű és néppárti, alkot­
mánypárti és nemzetiségi, mind 
tülekszenek a zavaros forga­
tagban Khuen körül é a leg­
határozottabban ki merjük mon­
dani, hogy ezeket nem a nem­
zeti munka iránti rajongás 
taitja össze, hanem egyes egye­
dül a hatalom.

És ilyen túlságosan vegyes 
házasságból származó Irigy, 
korántsem maradhat örökös, | 
de még ha a hatalom máza 
össze is tudná ragasztani egy­
séges párttá a sokféle elemből j 
összeolvadni készülő kaleidos-, 
kópszerü külömbözö múlttal i 
biró alakokat, akkor sem jósol- | 
ható jövendő e pártalakulásnak, 
mert lehetetlen, hogy a magyar 
nemzet fel ne ismerje azt a ve­
szedelmet, amit ez az ala­
kulás hoz reá.

Deák Ferenc mondotta és 
azóta számtalanszor ismételték, 
hogy : azt a jogot, amelyet a nem­
zettől erőszakkal vesznek el, a 
nemzet karddal vissza tudja sze­
rezni, de. azt a jogot, amelyről 
egy nemzet önként mond nem 
szerezheti vissza tökké soha. Khuen 
és Tisza az uralkodó és a nem­
zet közötti harmonikus munkát 
hirdetve azt célozzák, hogy ez
a nemzet egyezersmindenkorra
tegye le a tegvvert s hagyjon 
fel a nemzeti követelésekkel az 
uralkodóval szemben, elégedjen 
meg azokkal a morzsákkal,, 
melyeket olykor-olykor szem­
fényvesztésként a Burgból elébe j 
löknek. De azt mi el nem hí 
hetjük. hogy a nemzet be nej 
lássa, hogy ha most ezen vá­
lasztásokon nem sorakozik a: 
48-as függetlenségi pártok melle, 
akkor többé semminemű kilá­
tása a Habsburg dinasztiával 
szemben nemzeti követelmények 
kivívására, biztosítására nincs, 
mert ha Kimennek és Tiszának 
most a hatalom terrorjával és! 
különböző odúkból összeszedett 
pénz varázsával sikerül többsé­
get teremteni, akkor egyszers- 

: mindenkorra le kell mondani a 
1 nemzetnek arról a reményről, 

hogy valaha független irányban 
elöhaladjunk. Az pedig, hogy a 
magyar nemzet ezúttal jogos 
vágyairól, nemzeti törekvéseiről 
törvényileg biztositotl jogairól

önként, pusztán Tisza és Khuen 
kedvéért lemondjon, nem hi­
hetjük, mert ez a magyar nemzet 
nemzeti (indításának végpusztulását 
jelentené.

Jöhet a hatalom minden 
ereje, jöhet a terror minden 
eszköze, csilloghat az arany 
minden bősége, a magyar nép­
ben fel kell támadnia, ha egyéb­
nek nem, az ösztönnek, amely 
ösztönnek nemcsak súgni, de 
parancsolni kell mindnyájunk­
nak. ha azt akarjuk, hogy en­
nek a nemzetnek továbbra is 
létjogosultsága legyen; akkor 
vetőt kell kiáltani a cézári aka­
rat feltétlen végrehajtóinak.

Á király és nemzet 
egyetértése.

Mióta az 1867-iki szerencsétlen 
kiegyezést megkötöttek, az egymást 
felváltó magyar kormányoknak foly­
ton legnagyobb gondjuk volt a „ki­
rály és nemzet közötti egyetértés“ 
ápolása

I Pohárköszöntők, képviselőházi oe- 
1 szédek, kerületi beszámolók és min 
j denfele politikai manőverek alkalmá­

val, csak erről folyt a szó.
A király és nemzet közötti egyet­

értést megőrizni!
Ez volt a jelszó, ez volt a leg­

nagyobb politikai feladat, ez volt a 
kormánykötelességek koronája.

Csak erről zengettek több, mint 
négy évtizeden át a hivatalos és fél- 
hivatalos szócsövek, csak ettől vol­
tak hangosak több, mint négy évii 
zeden át a gerincnélküli szabadelvű 
sajtó berkei . .

Ha. volt a nemzetnek vágya, óhaja,: 
sóhaja, jogos panasza vagy hangos 
fájdalma : négy évtizeden keresztül 
mindig csak ez volt a villámhárító, 
a mindig kéznél lévő Deus ex mac-1 

hina.
A király ... a nemzet ... az egyet­

értés . . .
Világosan azonban nem merte soha ; 

senki analizálni, vegyelemezni és a j 
nemzet elé terjeszteni, hogy tulaj- j 
donképen mi az ára ennek a féltve 
őrzött egyetértésnek, hogy tulajdon­
képen mi mindenről kell a nemzet- ; 
nek lemondania, ha azt akarja, hogy | 
koronázott királya békességes egyet- 

] értésben éljen vele.
Mi pontokban foglalva leközöljük 

a rettegett és félve ápolt királyi 
egyetértésnek az árát. Hadd lásson 

ha már eddig

1. Viselje szivén a Habsburgok 
nagyhatalmi érdekét.

2. A Habsburgok nagyhatalmi ér­
dekéért hozzon évről-évre nagyobb 
pénz és véráldozatot.

3. A hadsereg régi szellemét ne boly­
gassa, a hadsereg belső ügyeibe ne 
avatkozzék.

4. Az önálló magyar hadseregről 
vagy a magyar vezényszóról, örökse 
mondjon le.

5. A külön álló külügyi képvise­
letről detto örökre mondjon le.

6. Az önálló magyar vámterület­
ről és önálló nemzeti bankról, a ki­
rály életében és uralkodása alatt, 
szintén ne essék komoly szó.

7 Az oszirák „összbirodalmi“ tö­
rekvésekkel szemben komoly ellenl­
ábast ne fejtsen ki.

I Tudja meg tehát mindenki, aki ed- 
! dig még nem tudta volna : hogy a 

I magyar király és magyar nemzet 
' közötti egyetértés ára, a fenti hét 

pontban van klasszikus tömörséggel 
összefoglalva.

A királyi egyetértésnek tehát ret­
tenetes ára van !

Ha a magyar nemzet egyetértés­
ben akar élni királyával : akkor nyo­
morultan és gyáván le kell monda­
nia állami létének és állami függet­
lenségének összes alkatrészeiről, 
összes alapfeltételeiről.

A magyar nemzetnek tehát rette­
netesen nehéz, sőt majdnem lehe­
tetlen feladat teljes egyetértésben 
élni királyával.

Választania mindenesetre csak két 
lehetőség között lehet :

1. Vagy lemond mindarról, ami 
ezer éves alkotmányának ás állami 
függetlenségének legfőbb alkotórésze 
es akkor békés egyetértésben élhet 
királyával.

! 2. Vagy nem mond le mindarról,
amiről egy élni akaró, nagy nemzeti 
múlttal és nemzeti jövővel biró nem­
zet soha sem moadhat le : és akkor 
bizony örökös békétlenségben, örö­
kös egyenetlenségben kell élnie a 
saját királyával.

Megoldás, mely békét, egyetértést,, 
egyaránt nemzeti és dinasztikus ér­
deket jelent, csak ogy volna : Ha a 
magyar király érzésben, lélekben és 
törekvésekben, teljesen összetudna 
forrni a magyar nemzettel.

Vaunak-e azonban olyan optimis­
ták, olyan mindent rózsaszínben lá­
tók, akik ebben — belátható időn 
belül — bizakodni mernek ! . . .

(Sz-g.)

— líécs uralkodási jelszava: 
Divide et impera — megosztani és 

tisztán a magyarság, ha már eddigi uralkodni ennek a jelszónak
mesterségesen bekötötték a szemét, nincsenek fammkusabb tamogato. a 

Ha a magyar nemzet csakugyan mindig két táborban küzdő magya- 
azt akarja, hogy teljes egyetértésben j rokmtl.
élhessen a magyar királyival: akkor = Biztos csatat akarszt nyer.,. ? 
múltját, jelenét és jövőjét meg.a-1 - Oszd az ellenséget kétfelé, hogy 
gadva szigorúan alkelmazkodnia kell1 önmagát verje meg. így tsz 
a következő pontokhoz : » magyarokkal már századok óla.

í



2. oldal.

HÍREK.
labanc szokás.

Közös volt a fakószekér 
Labanccal és Kuruc Pállal,
Ha nyikorgóit, ez utóbbi 
Kellett, hogy megkenje bájjal. 
Közös vala a lovuk is 
— Pál zabozta, tisztogatta — 
Pedig egész naplementig 
Labanc sógor hajtogatta.
Búza, árpa, a mi csak volt 
Minden, minden közös vala,
Ki is iiriilt volna szépen 
Kuruc Pálnál a kamara,
Ha álmából fel nem ébred,
Ha fegyverhez nem nyúl végre, 
Hogyha nem üt, rá nem koppant 
A szomszédja tiz körmére. 
Rákoppantott, csak úgy gyöngén 
Érintő meg elől-hátul;
Azt mondták, akik látták: #
„No, ez többé meg nem sántul. 
ilyen a mi szomszédunk is 

- Hogyha vele el nem bánunk — 
Utóvégre — bitangmódra — 
Elveszi a földünk, házunk...

József János.
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Március 15-ét a magyar sza­
badságharc hajnal hasadásának év­
fordulóját, ez évben különös iény- 
nyel és hazafias lelkesedéssel lógja 
megünnepelni Székelyudvarhely vá 
ros közönsége. A polgárság ünnepé­
lyét ezutlal is a Székely Dalegylet 
rendezi. A nagy idők emlékéhez 
méltó programmot már összeálhtol- 
tak. Megnyilóol a Himnuszt a Dal­
egylet énekeli. Petőfi 1 alpra magyar­
jai Bálinth József ügyvédjelölt sza­
valja. Az emlékbeszédet pedig Dr 
Válentsik Ferenc orsz. képviselő 
mondja. Ezután a Székely Dalegylet 
a Kossuth nótát énekeli. Majd 
Dózsa Sárika szaval és befejezésül 
a Dalegylet a Szózatot énekeli.

— Helyes újítás a postán. Szerda 
reggel óla uj beosztás történt a hely 
beli posta kézbesítési rendszerében.
A megelőző este érkező lapokat és 
ev eleket már reggel 7 órakor kez­
dik kézbesíteni. A reggeli postát pe­
dig 8 óra után kihordják. A pénzes 
küldeményeket két levélhordó kéz­
besíti. E rendszer a kereskedelem­
nek igen nagy előnyére van és pos­
tai intézményünk elhaladását iga­
zolja.

— Szent ánial estély. A mai na­
pon megtartandó Szent Antal estély 
igen gazdag műsora a következő: 
Ének Szent Antalhoz, Füstös Gyula. 
Szaval Lányi Rózsika. Énekel Szabó 
Rózsika, hegedűn kiséri Kertész 
Béla. Felolvas Jancsó Béla főgimn. 
tanár. Énekel Gyertyánosy Etus, 
cimbalmon kiséri Gyertyánosy lius. 
Monologot ad elő Csók Gizi. Zon­
gorán játszik Kertész Albertné, hege­
dűn kiséri Kertész Béla. Szaval Pé­
ter József főgimn. VII. o. t. Bezáró 
ének. Az estély elnöknője Dr Vass 
Lajosné. Rendezők Bodó Erzsiké, j 
Sándor Juliska.

— duhturógyári közgyűlés. A
Székely Juhturógyár és Hizlalda r.-t. 
ez évi rendes közgyűlését ma (va­
sárnap) d. e. 11 órakor az Agrár 
takarékpénztár fiókintézetének Kos- 
suth-utcai helyiségében tartja meg.

— Közgyűlési kiküldöttek jelölése.
A székelyudvarhelyi kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár végleges átszer­
vezése előtt állunk. A közgyűlési ki­
küldőitek megválasztása folyó évi 
március 13-ára van kitűzve. Szük­
ségesnek mutatkozik, hogy a válasz­
tás minél alaposabb keresztülvitele 
érdekében, bizonyos iránymutató 
megállapodás jöjjön létre. E célból 
ma, vasárnap délután 3 órakor
zékelyudvarhelyt, a polgári öuképzö-

és segélyző-egylet nngx termében 
megtartandó jelölő értekezlet lesz, a 
melyre e helyen hívjuk fel várme­
gyénk összes iparos, gyáros és ke­
reskedő munka-adóinak figyelmét. 
Arra kérjük, hogy az ügy érdekében, 
minél számosabban megjelenni szíves­
kedjenek.

— Háziipari közgyűlés. Az
Első Székely Házi-ipart Országos 
Szövetkezet 111-ik rendes közgyűlé­
sét folyó évi március ho 1-én (ked­
den) délután 3 órakor Székelyudvar­
helyt, a vármegyeház kistermében 
fogja megtartani. E közgyűlés lesz 
hivatva az uj igazgatóságot és fel­
ügyelő bizottságot megválasztani. 
Ismételten felhívjuk a tagok érdek­
lődő figyelmét.

— Székely libák dicsősége Ber­
linben. A becsületes, szorgalmas és | 
odaadó munkának, feltétlenül ered­
ménye kell legyen. Erről tanúskodik 
az a kiváló méltánylás, melyben azj 
Első Székely Baromfitenyésztő Egye- l 
sülét agilis titkára: Sér a Kálmán 
székely udvarhelyi állami főreálisko­
lai tanár baromfitenyészete részesült j 
Berlinben, a német agráriusok XIV.: 
nemzetközi kiállításán, ltol a német, I 
osztrák és magyar baromfitenyész­
tők klubjainak meghívására, reszt­
vettek a magyar tenyésztők is. A j 
kiállításon Európa minden tájáról j 
voltak tenyésztők és a kiállított ba­
romfiak száma a 9700 darabot meg- i 
haladta. Egyetlen napon egymilliónál j 
többen látogatták meg a kiállítást. 
Egy fajkakas pénzértéke 1000 már­
kában volt megállapítva. A magyar 
baromfi Berlinben tszép sikert ara­
tott. A kiállított 175 állat 96 dijat 
nyert. De mindazon által legnagyobb 
örömünkre és büszkeségünkre szol­
gálhat, hogy a második dijat és di­
csérő oklevelet, emdeni hidakkal 
ismét Séra Kálmán tanár nyerte 
el, aki az utóbbi időben évről-évre 
hozza a babért és dicsőséget az 
egyes kiállításokról. Így p!- 1907-ben 
Budapesten a nemzetközi kiállításon 
két első dijat és 100 K állami tisz- 

; teletdijat; 1908-ban Temesvárott ál­
lami ezüst érmet és 2-ik pénzdíjat; 
1909-ben az erdélyi szász gazdasági 
egylet kiállításán Nagyszebenben két 
első és 1 tiszteletdijat nyert. A ki­
állított 2 drb emdeni ludat pedig a 
romániai kormány vásárolta meg. A 
tanár ur végtelen szerénységét doku­
mentálja, hogy az összes kiállításo­
kon az Első Székely Baromfitenyésztő 
Egyesület nevének szerzett elévülhe­
tetlen dicsőséget a saját tenyésztését 
képező állataival. Részünkről csak 
gratulálhatunk az újabb diadalhoz, 
mely világhírűvé tette a székelyföldi 
fajbaromfi tenyésztést. Ezért pedig 
feltétlenül elismerés illeti Séra tanár 
urat.

— Elszámolás. A székelyudvar­
helyi Oltár-egylet e hó 20 iki esté­
lyének jövedelme 1000 K, kiadás 
282 K 4 f. Felülfizettek: Kállay 
András szabolcsvármegyei nyug. lő- 
ispán 100 K, Kállay Tamás orsz. 
képviselő 40 K, Mikes János gróf 
főesperes 15 K 40 f, Dr Válentsik 
Ferenc orsz. képviselő 10 K, Dr 
Révffy Zoltán kir. ügyész 4 K, Em- 
bery Árpád orsz. képviselő 3 K, Ko 
vács János főgimn. tanár, N. N. 
2—2 K, Fazakas Gáspár főgimn. 
tanár 1 K 40 f, Heitz Adolf, Ta­
más Lajos T20—P20 K, özv. Mihá- 
lovits Béláné, Rudnyák Péter, György

Lázár plébános 1—1 K, N. N. 4-0 f. j 
Fogadják a lelülfizetők ez utón is 
az Oltáregylet hálás köszönetét.

— Djabb vitlamvilágitási kedvez­
mények. A Ganz-féle városi villamos : 
világítási vállalat oly messzemenő 
kedvezményeket nyújt közönsé­
günknek, a milyent eddig nem élve­
zett. Ké(három koronás havi 
részi etfizetés mellett, kamat­
mentesen minden félár nélkül ren­
dezi be a villamvilágitást. Itt van 
tehát a kínálkozó kedvező alkalom, 
hogy a villamos világítást mindenki 
bevezettesse. Jelentkezéseket elfogad 
u városi villamos-iroda Székelyudvar­
helyt, Árpád-utca 1. sz. alatt, a fő­
reáliskola bejárója mellett. Költség­
vetéssel díjmentesen szolgálnak.

— Köszönet. Mindazok, akik i 
megboldogult jó férjem halála al- j 
kaiméból nyilvánított részvétökkel 

I fájdalmamat enyhítették, ez utón fc- 
I gadják hálás közönetemet. Özv. os- 
: dclai Kun Sándorné, bánatos özvegy.

Lucernás uj veszedelme. Fran- 
I cia és Olaszországból újabban lu- 
j cérna magot szállítanak Ausztria- 

Magyarországba s több kereskedő 
ezen külföldi termékkel akarja gaz­
dáinkat ellátni. Gazdasági intézetek 
kísérletet teltek a különféle szárma- 

! zásu lucerna magokkal s arra a meg­
győződésre jutottak, hogy a magyar j 
lucerna a legjobb, mert az idő vi- j 
szontagságainak legjobban ellent tud i 
állani, egészen tél álló és igen dús ! 
növényzetet ad, míg az egykor oly 
hires Provence! lucerna mag, - 
miután a hírhedt turkesztáni mag 
után nyeretett, — nemcsak, hogy 
som a fagyot, sem a szárazságot ki 
nem bírja, hanem azonkívül rende­
sen megtámadja a lisztharmat és ez 
annyira elgyengíti a növényeket, hogy 
fejlődésében nagyon is visszamarad 
s legfeljebb csak egyharmad rész 
annyi hozamot nyújt, mint a hazai 
lucerna. Különben gazdáink figyel­
mét ezen különféle káros következ- 

1 ményekre Mauthner Ödön magkeres­
kedőnk úgy több rendbeli cikkeiben, 
mint árjegyzékeben állandóan ébren 
tartja.

— Méhészeti előadások. Az ud­
varhelyvármegyei Méhész-Egylet a 
székelyföldi kirendeltség támogatása 
val méhészeti előadásokat rendez. 
Mai napra kél ilyen előadás van ki 
tűzve. Az egyiket Ambrus András 
székelyzsombori méhész Oklándon a 
község házában d. u 2 órakor és a 
másikat Gál Imre mébószegyleti tit­
kár Vágás községben az iskola ter­
mében fogja megtartani d. u. 3 
órakor kezdődöleg. Jövő vasárnap, 
március 6-án négy helyen lesz elő­
adás. Lövéte nagyközségben Ambrus 
András d. u. 2 órakor, Szentegyhá- 
zásfaluban Gál Imre, Fenyéden Derzsi 
Samu és Máréfalván Lörinczi Béla 
d. u. 3 órakor kezdődöleg az illető 
községek iskoláiban tartanak elő­
adásokat.

— Kivándorló székelyek! Álljatok 
meg egy pillanatra, mielőtt elhagy­
nátok a szülőhazát. Tihanyi Károly 
fővárosi plébános (Budapest, VIII. 
Gyöngytyuk-u. 2. sz.) váci szöiőbir- 
tokára keres egy szorgalmas, nős, 
vincellér-méhészt. Szőlője 4 hold, 
méhe 80 család. Javadalmazásul 
évi 900 koronát, fél hold földet, la­
kást és naponta 2 liter tejet ajánl. 
Vármegyénk méhész-egyleténél keres 
egy képzett méhészt. Jelentkezéseket

elfogad Gál Imre méhész-egylet 
litkár Székelyudvarhelyt

— Erdélyrészi kirakó vásárok.
Március hó 1-én Ilomoród-darócz, 
Dicsöszentmárton, Lekenczo; 2-án 
Dé?, Székely udvarhely, Zilah 
ß-ä-i Alsóvenicze, Brulya, Szilágy- 
nagyfalu ; 5-én Alamor, Szamosnagy- 
goroszló; 7-én Bonczhida, Kissink, 
Radnót; 8-án Hadad, Csákigorbó; 
10-flii Bögöz; 12-én Haraszikerék,
Kolozsvár, Szontegyházaslalul 
14-én Szászváros, Szentágola ; 16-án 
Öraijaboldogfulva, Segesvár^ 17-én 
Marosvásárhely, Szilágy cseh, Zalatna 
18-án Bolkács; 19-én Balázsfalva, 
Csikszenldomokos, Egerbegy, Gör­
csön, Gye: gyószenimiklós, Megyar- 
gyerőmonostor, Mártonteike, Miklós- 
t Ike, Nagyapóid, Par aj d, Vajda- 
háza, Vajdakamarás.

— Városi közgyűlés. Székely-
udvarhely város képviselőtestülete 
tegnap délután 2 órakor kezdődőjeg 
rendkívüli közgyűlést tartott, a me­
lyen többek között tárgyalás alá ke­
rült a törvényszéki épület ügye és 
a ref. kollégium uj építkezésére ki­
küldött bizottság jelentése is. A 
közgyűlés lapunk zártakor még folyt 
s igy bővebb tudósítást jövő szá­
munkban közölhetünk.
- Halál az asszony miatt. Istók 

Márton köri;pataki lakos feleségével 
szül. Balázs Katával hétfőn este 7 
orakor Kissolymos községbe ment 
rokona, Balázs Máté látogatására. Az 
asszony annyira megszerette a ro­
konsága körében való időtöltést, 
hogy férjével Körispatakra vissamenni 
nem akart. Istók egy ideig hívo­
gatta, kérlelte az asszonyt. Mikor 
azonban látta, hogy szép szerével 
nem engedelmeskedik, erősebb esz­
közökhöz fordult. De ez sem hasz­
nált. E közben az indulattól elvakul­
tan kést kapott kezébe és azzal ösz- 
szeszurkálta s aztán a klssolymosi 
határra elmenekült. Balázs Máté és 
Fodor Mátyás, kik az asszony bán­
talmazását látták, dorongokkal Istók 
üldözésére indultak. Este 8 óra körül 
a kissolymos! határon utói is érték 
és a szószoros értelmében agyon 
verték. Is'ók Mártont másnap halva 
találták. Az esetről Csergő Balázs 
őrmester és Székely Sámuel csendőr 
tudomást szerezve, a nyomozást be­
vezették s úgy Balázst, mmt Fodort 
azonnal letartóztatták. A tetteseket 
az egyik doronggal, mint bűnjellel 
átadták a székeiyudvarhelyi kir. 
ügyészségnek.

Reszeg disznó. Előre kijelent­
jük, hogy tényleg aisznóró1 van szó 
és valósággal részeg volt az Amb­
rus* András uram disznója, melyet 
elkeseredettségében ö itatott le. Az 
eset úgy történt, — a mint ő maga 
írja a ,,Székely-Udvarhely‘l-nek hogy 
hat igen szép malaccal lepte 
meg jól táplált sertése. A „göje“ 
azonban oly ingerült volt a malacok­
kal szemben, hogy minden pillanat­
ban a szétszakgatás veszélyétől le­
hetett félteni a kicsinyeket. Ambrus 
bátyánk 12 hosszú órán át őrizte, 
védelmezte a malacokat. Lekötözte 
a sertést és minden kigondolható 
dolgot elkövetett vele, de a 
valóságos fenevaddá változott disznó 
tudni sem akart a malacok táplálá­
sáról. Mentőgondolata támadt. Le 
itatta a disznót. Egy liternyi vizbe- 
fél liter közönséges p,álinkát töltött, 
Törökbuza liszttel a folyadékot meg-
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hirdette s mihelyt a sertés ezt fuJ- 
szürcsölte, azonnal meglepő fordulat 
állott be. A disznó részeg lelt. Ki­
nyújtotta lábait és mélyen elaludt. 
Mikor o mámoros állapotából ébre­
dezni kezdett, az előbbi adagot meg­
ismételte és apránként felitatla, hogy 
minél hosszasabban tartson a részeg­
sége. Azután több pálinkát nem 
adott, figyelemmel kisérte a disznó 
viselKedéset. A mint magához kez­
dett térni, egész barátságosan röfö­
gött a malacai felé és a legnagyobb 
nyugodtsággal elfogadta, szoptatta 
Őket. Ambrus András bátyánk, aki 
hivatásos méhész Ezékel yzsombor- 
ban, mint hatásos kúrát, melyet ö 
maga kipróbált, úgy ajánlja a fen- 
nebbi esetet a gazdálkodó közönség 
figyelmébe.

— Nőegyleti közgyűlés. A követ-, 
kezö sorokat vettük. A Jótékony Nő-1 
egylet 20-á: d. u. 3 órakor tartotta 
meg évi rendes közgyűlését a vár­
megyeház tanácskozó termében 
Homolay Lajosné tdnöklete alatt. 
A gyűlés tárgya volt az 1909. évi 
beszám ló. Homolay Lajosné elnöki 
megnyitójában szépen rámutatott az | 
egyesület hivatására, majd részvéttel j 
emlékezett meg Fejes Áronnéról, a j 
nőegylet egykori rendező elnökéről, 
végül köszönetét fejezte ki mind­
azoknak, akik a nőegylet céljaiért 
fáradoztak, különösen Kassay Endréné 
óvónőnek, aki a szegény gyermekek 
felruházásának nehéz munkáját min­
den évben nemes ámbicióval végzi. 
A gyengélkedő titkár helyett Biró S. 
pénztárnok tett jelentést az egyesü­
let múlt évi működéséről. Az egye­
sület jövedelmi forrásai a tagsági 
dijak, fillérestélyek, mulatságok, ado­
mányok, gyűjtések és körülbelül 
21000 korona tőkének a kamata. 
Összes bevétele volt 1634'11 K, a 
melyben nincs benne a január 8-án 
tartott tea-estélynek 93919 K jöve­
delme. Kiadott a nőegylet a múlt 
évben 188305 koronát. A házi 
szegényeknek a téli 3 hónapban ki­
osztott 1002-40 korona. A szegény 
gyermekek felruházására adott 
483 98 korona. És a szegény gyer­
mekek részére karáesonfa ünnepélyt 
rendezett és a ruha mellett apróbb 
ajándékokat osztott ki. Adott az 
olaszországi károsultaknak

nuló 6. Elnöki zárszó. 7. A gyűli - 
kezet éneke : Aid meg Ur Isten, a 
le népedet. Ezen estélyre a belépés 
ingyenes, kegyes adományok, uj éne­
kes könyvek beszerzésére, köszönet­
tel fogadtatnak. Az érdeklődő közön­
ség tisztelettel meghivalik. Rende­
zők : Lánczlcy Lele, Lánczlcy Buba.

Elhunyt főigazgató, bischer 
József nyugalmazott tankerületi fő­
igazgató rövid szenvedés után 67 
éves korában a tisztviselő telepen 
levő Orczy-uti lakásán meghalt. Te­
metése tegnap délután 3 órakor 
ment végbe. A holttestet a buda­
pesti Kerepesi-ut melletti temetőben 
nagy részvéttel helyezték örök 
nyugalomra.

Az epittető megtartási joga. Az
építő vállalkozó a munka befejezése 
után a szerződésileg megállapított 
munkabért követelheti és az építtető 
a létező hiányok okából csak azt 
igényelheti, hogy a hiányok helyre­
állítására szükséges költségösszeget 
a vállalkozó követeléseiről vissza , 
illetve megtarthassa. (Curia 909. XII. 
3. 3772j909. sz)

— Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányú, legjobb 
minőségű belföldi és angol gyapjú- 
divat férfiruha szövetek, melyekből 
mérték után minden Ízlésnek meg­
felelő ruhákat megrendelésre készít­
tet Szenkovits János utóda férfi di­
vat osztályában Székelyudvarhelyt.

— Á legszebb világítást biztosítják 
a Ganz-fele villamossági irodába 
most érkezeti gömb alakú Wolfram­
lámpák. Mindenkinek érdekében áll 
erről tudomást szerezni, aki a taka­
rékosságot szereti. Wolfram-lámpák 
50, 100, 200, 300 gyertyafénnyel 
kaphatók 4"50, 6,8, 10 koronás árak 
mellett. Telefonszám 39.

a ivei ezek az árát azonnal fizetik, Hiszen azt már korábban bölcsen 
n ig a szövetkezel csak egy hónap tudomásul vette még akkor, midőn 
múlva tudott fizetni. E két tonlos ,1 a szerszámokat Etédről Gagy köz­
ök eleg volt arra, hogy a leiszövel- ségbe vitette. Azt is tudta, hogy e 
kezetet jobb időkig be kellett szün- j miatt az építtetés terve napirendről 
telni. I lekerült. Épen ezért akkor, gazda-

üdvarhelyvármegyében 18 tejszö- köri pecsétet tőlem nem is kapott
utiszámlájára. Ezt azonban Czirmesvi tkezet van. Dzek közül ma 8 mü- I 

ködik. Hát kerdem, a tiz szövetke­
zetei mind én buktattam el!,?..

Nem igaz, hogy a képviselőtostü-j 
let miattam nem adott volna helyet 
a faragótanfolyamnak. Sőt ellenkező- ' 
leg épen a képviselőtestület elhatá­
rozta egy uj helyiség felépítéséi ; míg' 
ez megiörténhetik, felajánlotta a 
község tulajdonát képező két szobás 
házát. Ezt Czirmes ur személyes vizs­
gálat után, jónak találta és egy etédi 
jó kerekes egyéni a tanfolyam egész 
ideje alatt való vezetésére felfoga­
dott. Engem a további előkészítési 
munkálatokkal pedig megbízott, arra 
felkért.

S azután mi történt ! ? Mikor a 
kisgazdák és gazdakör! tagok jóra- 
való fiait a megkezdendő tanfo­
lyamra már felbiztattam, Czirmes ur 
hirielen sarkon fordult és mást gon­
dolt ; — nem tudom javadalmazásá 
ért-e? — A tanfolyamra már ide- 
szállitott szerszámokat tőlem átvette 
és engem a tanulni vágyó székely 
ifjúsággal együtt úgy „otthagyott, mint 
szent Pál az oláhokat.“

Elvitette a szerszámokat Gagy 
községbe, mely sem népesség, sem

ur körjegyzőt pecséttel a jegyző 
által — póloltatla , ..

Minden áron szerettem volna el­
kerülni a hírlapi összeütközést, de 
Czirmes ur hevülékenysége beleso­
dort. Nem hallgathattam el bántal­
mazásait, melyek engem, mint idős 
embert — mások szerint is — meg 
nem illettek Válaszolnom kelleti az 
igazság, a köz érdekében, másfelől 
pedig azért is, mert egy kuruc-iva- 
dék szónélkül olyanokat el nem 
tűrhet, mikkel Czirmes ur engem 
bántalmazott.

Sokkal kevesebb Írásbeli fáradt­
sággal kielégíthetett volna Czirmes 
ur, ha tiszteletteljes nyílt, kérdéseimre 
megadja a közérdekű feleletet. Meg­
mentette volna magát és engemet 
is a kellemetlenségtől s talán az 
örökös haragtól . . .

Több szavam ez idők szerint nincs. 
Vajha okom ne lenne, hogy ismét 
szót emeljek.

Eléd, 1910. február hó 20-án.
Gagyi Lajos.

KÖZÖNSÉG KÓRÉBÓL
Befejező válasz a

Sajnálom, hogy Czirmes Bálint l 
székely keresztúri gazdasági szakta­
nár ur nyilatkozatára ismét vála­
szolnom kell. Kényszerít erre azon 
körülmény, hegy Czirmes ur előbbi 
válaszomat félremagyarázni töreke­
dett. Házamhoz jöveteleivel tett egy­
szerű szívességemet — azt állítja — i 
rovására felhasználtam. Ez nem áll. 
Isten mentsen.

Egyedül valódi értelme az, hogy 
válaszom bevezetéséül jellemezni 
kívántam a közönség előtt azt a jó ; 
viszonyt, mely köztem, mint gazda 
és Czirmes ur, mint szaktanár között 
elég közeli barátságban fennállott és 
a melynek alapján a „Székely Udvar­
hely“ muH évi 94. számában per te 

31*28 j kifejezéssel és megszólítással keres- 
koronát és7 gyűjtött a Gyermekvédő; tem fel. E bevezetést kizárólag le- 

helybeli templomok- I «eisern mentségéül Óhajtottam szóbaLiga javara a 
ban. Az egylet tagjainak száma 
20-szal szaporodott. Összes vagyona 
21894'24 korona. Az eltávozás foly­
tán megüresedett 6 női és 1 férfi 
választmányi tagsági helyre megvá­
lasztotta a közgyűlés Biró Islvánnét, 
Dékán Sainunét, Dobó Zoltánnál, 
Hinléder F. Ákosnét, br. Orbán Já- 
nosnét, Révffy Zoltánnét és Dékán 
Samut.

— Kálvin estély. A székelyudvar­
helyi református egyházközség feb­
ruár hó 27-én d. u. 5 órakor, a kol­
légium torna csarnokában farija ha­
todik s a tél folyamán utolsó egy- 
házijjestélyét. Ezen alkalomból a ren­
dezők a következő érdekes progra­
mot állították össze r 1. A gyüleke­
zet éneke : Mint a szép hives pa­
takra. XLII. Solt. 1 vers. 2. Szaval : 
Fiilöp Erzsiké. 3 Felolvas .• Biró 
István áll. főreáliskolai tanár 4. Éne­
kel, zenekiséret mellett : Benke Ma­
riska, volt zeneakadémiai növendék. 
5. Szaval : Bdjk Gyula, VI. g. o. ta-

szerszámfa es erdő tekintetében, 
liléddel nem versenyezhet. Miért ! ? 
Ezt máig sem tudom . . .

Ilyen körülmények között tehát 
hiába állottam a tanfolyam élére. De 
Czirmes ur mondása és állítása sze­
rint — hogyan is állhattam volna 
erőszakkal a. lejszövetkezet és tan­
folyam élére, t< hol semmi honorá­
rium, csak kötelesség és fáradozás 
zúdult nap nap után a nyakamba ? 
Iligyje el Czirmes ur, hogy egyhan- 

NyilatkozaF'-ra gulag válasz ollak meg bizalomból ;
a bizalmat pedig nem utasíthattam 
vissza . . .

Az egyes dicsekvések nem voltak 
helyesek, ez igaz. De ezt én nem is 
tartottam lényegesnek. Kár volt Czir­
mes urnák is a fősulyt azok boncol- I 
gatására fordítani. Inkább a nyílt j 
kérdésekre vártam és ma .s várja a 
székely gazdaközönség is az ön szak 
értői válaszát, melyet bizony nekem 
elég háladatlanul megtagadott. Azt I 
hiszem azonban, hogy még mások | 
is kérdezni fogják, mert ama felele­
tekre szüksége van a gazdaközön­
ségnek.

Nem ütköztem meg Czirmes ur 
előre törekvésén. Hiszen épen én is 
ilyen előre törekvés céljából intéz-; 
tem volt Czirmes úrhoz nyílt kérdé­
seimet. Egy lépéssel előbbre akaróm 
segíteni a bennem bizó kisgazda-köri. 
Ehhez azonban eléggé jellemző jó-1 

akarattal, Czirmes ur megtagadta 
tudását; holott talán részben köte- 

teljesitette volna.
tudatlanokat tanítani: irgalmasság! 
cselekedet . . .

Hogy Czirmes ur lépéseket tett 
volt a Dorner ur utódlása céljából, 
nem baj; kár tagadni .Khuen-Héder- 
váry — gróf és még sem szégyonli, 
hogy miniszterelnök létére — hóna­
pok óta keresi az országban a párt­
fogókat . ..

Tényleg jól teszi Czirmes ur, ha 
nem perel. Magam sem szeretem a 
pert. Költséges és háládatlan mes­
terség. Kölönben talán nekem volna 
okom inkább a perre . . .

Azt, hogy Czirmes ur az etédi 
orsz. vásáron kiosztásra teheneket 

volt, senki sem igazolta. A

Várán dós anyák
erősítő és az erősítéssel egyidejűleg 
iidilő szert találnak a
SCOTT-féle csukamájolaj Fmulsió lan.

Gyors és eröleljes haiása meglep 
és gyönyörködtet mindenki . Bevé­
tele kellemes, emésztése könnyű.

Egy kisérletmeg fogja 
Eo Önt győzni, hogy az On
S 3» eseleben i* mily jó- 
"g;j£p.tékony lialásu.
-isi Szoptatás esetében a 
Efl SCOTT-féle Fmulsió 
■SS SÍ.elejét veszi a bágyadl- 
|á| ságnak. bőségesen biz- 
“qglosiija a lejei e.s ró- 
|-”'-zsás és virágzó a-cuvá 

teszi a gyermeket.
A SCOTT-féle EMULS1Ó a legki­

válóbb.
Eyy eredeti iivey ára ti K50/. 

Kapható minden gyógvtárban

> Tf« t

es nai

hozni. Ez a való.
Czirmes ur tagadja, hogy barát­

ságomat megtagadta és becsületemet 
elrontani igyekezett volna. Már pe- lességét 
dig a „tétlen, elbizakodott, okvetet 
lenkedő, idegen toliakkal cicomázott 
cikkíró, minta-gazda, a lakosság fe­
lőle kiábrándult, nem elismert vezér, 
förmedvényes, jó Gagyi Lajos uram“ 
stb. gúnyolódásai, sértegetésed csak­
is erre vallanak.

Valótlan, hogy a tejszövetkezel 
azért vonaglott el és a fafaragó tan­
folyamnak a k. képviselet alkalmas 
helyet azért nem adott, mivel az 
ügyet én vettem kezembe. A tejszö­
vetkezel vonaglását az óriási takar­
mány szükség idézte elő, mely miatt 
a gazdák teheneiket eladták. Akik 
megártották, a gyenge élelmezés

bortermelők és bornagykereskedők
Meiigje s.

Legjobb beszerzési forrás ter- 
Hiszen mészetadta valódi erdélyi hegyi 

borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajattermés és 

vörös borok.

miatt, tejet a szövetkezetnek nem venni 
juttathattak, mivel házi szükségletit- , gazdaköri pecsétet pedig kérésére és 
két is alig fedezhették. Akik pedig; jóhiszemülegütöttem reá számlájára, 
eladni juttattak, azok az Etéden fel- i Szolokmából Székelykereszturra 
talált tehénsajt készítőknek adják,! Eléd útjában állott. Felesleges volt

«ITrővat alatt közlőitekért a beküldő I tudakozódni (a pecsétnyomásért) a 
a felelős. Szerk. | fafaragó-tanfolyam epulete után.

Amortizáeiós

tisztviselői kölesöli 
ügyek ben

díjmentes felvilágosítást nyujl
UZ, ,,0. in- 1. ált. tiszt­
viselő-egylet kolozsvári 

Ií v j» v i sei ősége‘f, 
KCLOZS *V. AK 
Ferenc lóxsef-ut 7. a szám.

Válaszbélyeg csatolandó.

Ne tétovázzék, ha fáj a
hanem használton azonnal122 Beretvás-pastillát

amely 10 perc alatt a „ leemakacsalb miíraint ee fejfájást alir.i.
lasztja. - Orro- Ár„ l.on Kapható ra-ndm etó«?. 
sok altat ajinlya. I CU. szertárban. — keeziti

Beretvs Tamás gyógyszerész
Hispeeten.

dobozzal ingyen posta, 
szállitás.
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jfsbogy ti hirdetést* kf
^gondos átolvasása hoi/narR l6SZ>$

: Önnek valószínűleg '‘a^inaia ^

XAki nálunk hirdeti sikere “ü| 
XA hirdetés szövegezésében 8Ziv±.|
.4.sen segítünk; kívánatra klisét is ieszerzilnk p 

All- I i" :_l.„Zl történő megrendeléseinél A
®M irdetoinknela ns2ék,e'y-xdv?i-he,|ly“" *■ f
4, szíveskedjek hivatkozni ^

HIRDETMÉNY.
Segesvár városának kormány ható 

ságilag engedélyezett

tenyész-állatvásár
folyó évi március hó 12-én fog 
az uj marbavásártéren megtartatni.

A vásár alkalmával a város által 
dijak 700 K összegben fognak ki- 
osetatni.

Helypénzek vagy más dijak nem 
szedetnek.

Dijakban csakis azon Nagykiiküllö 
vármegyei tenyésztők részesíthetek, 
kik bizonyítvánnyal igazolják, hogy 
a díjazandó állat legalább s|4 (három­
negyed) év óta birtokukban van.

A városi tenyész-állatvásárral kap­
csolatosan a segesvári járási főszolga­
bíró külön hirdetménye szerint ]á-\ 
rási tenyész-állatdijazás is fog meg­
tartatni.

A marhalev-'l feltétlenül elhozandó.
A vásár alkalmával községek és föld- 

birtokosok tenyész-állatokbani szük­
ségletüket fedezhetik.

Segesvár, 1910 évi február hóban.
A városi tanács.

1426 — 1910 tkvi szám.

Hirdetmény.
ZECistDEuccn. községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvbe való bejegy­
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás be­
fejezetvén.

Ez azzal a felszólítással tétetik 
közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi
XXIX. t. c. 15 és 17 §§-ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t e 5 és 6 § aiban és az 1891 évi 
XVI i. c. 15 §ainak a pontjában 
foglalt kiegészítéseit is valamint az 
1889 XXXVIli. t c 7 § a és az
1891 XVI t. c 15 § b pontja alap 
ja ti történt törlések érvénytelensé­
gét kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi szeptember hó 10 iy be­
zárólag a 'kv hatósághoz nyújtsák 
be, meri az ezen meg nem hosszab­
bítható za os határié eltelte után 
indi'ott törlési keveset annak a har 
madik személynek, a ki időközben 
pyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára pem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX.1 c 16 és 18 § ainak esetei 
ben. ideértve az. utóbbi § nak az 
1889. XXXVIli t e 5 és 6 §-iban 
foglalt kiegészítéseit is. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni ki­
vannak irásneli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
szeptember hó 10. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nvuj'sák he, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vetetni 
nem fog ;

3. hogy mindazok kik az 1 es 
2 pontban körülírt eseteken kívül ^ 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb! 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is. kik a tulajdonjog árnnyá- ; 
nak az 188ti XXXVIli. t c. 16 § a I 
alapján történt bejegyzését serei- i 
mesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényü­
két a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi szept. hó 
10 iy bezárólag a Ikvi hat. nyújtsak i 
be mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros haiándő elmúlta után az j 
említett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és cs< k az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat j 
szerzett harmadik személyek joga’-! 
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmesein, k azok 
a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokai is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható 
Ságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság; mini telek, 
könyvi hatóság.

Oklánd, 1910. évi február hó 25.

Uj és használt
kocsik

jutányos árkon kaphatok :

Balázs Sándor enyez

üzletében Nzékélyiidvailielyt, Kos- 
sül h-u'ea 52. sz alatt. Kocsijavitáso- 
kat és lapezirer munkákat elvállal s 
pontosan teljesít.

lliiláriMitMt
igen becsei.- Konfirmációi Emlék a 
Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 
lelkész ál1 al irt, az E. K. T. 280—902 
sz. alatt elfogadott, és ajánlott gaz­
dag tartalmú, sok képűéi megjelent 
84 oldalas könyv. Fűzve 40 I, kötve 
60 fillér. Kapható Betegh Pál könyv­
kereskedéseben Székely udvarhelyt.

1848 eredeti angol, francia 
és amerikai toaletl- 
inodelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingván mutatványszá­
mot küld a „BÚD éPtlSTI BAZÁR"
kiadóhivatala Budapest, Vili. Baross-u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.)---------------- -

Kelemen Kálmán 
kir. aljárásbiró.

FOGORVOS

Perl József
_A.:merica,n. Dentist

legközelebb Székelyudvarhelyre ér­
kezik és megkezdi fogorvosi ren­

delését.

élyegzök
megrendelésre mindenféle ki­
vitelben bárhova a legpon- 
ítosabban, gyári ár mellett 
' szálli ttatnak betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

böl Székolyudvarhelyt.

O 33 f

Sírkövek és lépcsők
. (\ . mindenféle kivitelben a 
.hi Ujj legszolidabb árak mel- 

rt/zLs}!! lett kaphatók :

.LLLLljj/ ’ kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt.

Imreh Márton

Fernensel Gyula székely- 
ml várhelyi bornagykeres 

k (‘(lőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

7 szekér réti széna, 2 
szekér sarju. Értekez­
hetni özv. Biró Sándor- 
nénál Szentimre-u. 24

(mrebel Lászlóéi' 
cukrász-iizl ete Ä
1 sz. alatt, a. ref. IzoHegrivvm. 
épii-letéToen. megnyílt. Gon­
dos figyelmet fordít a n. é. közönség j 

j pontos kiszolgálására. Elismert jó- j 
I ságu, friss sütemények állandóan 
í kaphatók.

levelezölapoU a 
legnagyobb vá 
lasztikban kap- 

ÉJhatók Betegh Pál 
könyv-, p pir-, 

ró- és rajzszerkereskedésében Szé­
kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 81. sz.

Feltűnést keltő talál n. . A fog­
ápolásra használt szerek rész­
ben felelnek meg hivatásuknak. Az 
illatos szájvíz a fogkőlerakodást meg 
nem akadályozza, a fogpor hosz- 

szas használata 
pedig a fog zo­
máncát kop­

tatja el. Ezen a 
Ihiánv okon se­
gít egy kitűnő 
uj találmány a 
8 z t r a k a-féle

__  Menthol foir-
szappan, mely erős bacillus ölő hu 
tásánál fogva a szájüreget hatalma­
san desinficálja, a fogakat fehéríti s 
a romlástól megóvja. Beszerezhető 
gyógyszertárakban, drogériákban, osy 
koronáért. 3 drbt 3 koronáért bér 
mentve küld Sztraka gyógyszerész 
Mohol. Kapható: Solytnossy János 
ökösei gyógyszertárában Székelv- 
udvarhelyt. Kossuth-utca.

Unghváry József
szölötelepén és gyümölcsfa-iskolájában

Cegléd (Pestniegye)
ez év őszén és tavaszán n • vyohh 
mennyi-egü (300 — 350 ezer darab) ne­
mes gyümölcsfa csemete kerül eladásra,
1—5 éves példányokban a következők­
ből : körte, alma, szilva, őszibarack, 
kajszinbarack, cseresznye, meggy, eper, 
savarvyu szeder, bollvillei körte azarol 
galagonya, birs, laposnya, mandula, dió, 
füge, köszméte, r'bizke, málna, földi eper 
(szamóca) ezenfelül szomorú alma, szo­
morú eper, pyramis eper, gömb-akác, 
pyramis-akác stb. csemeték. Ezek árai 
erősségük szerint 5—30, igen erőssek 
40—40 kr. Ugyancsak igen , nagy meny- 
nyiségben kaphatók 1—3 éves magcse­
meték a következő bő!: körte, alma, 
birs, doucin,besztercei szilva, cseresznye 
fekete meggy, sajmeggy (PrunusMahaleb) 
sárga barack, mandula, Prunus Myra- 
bolana, galagonya és kökény: ezek 
árai erősségük szerint 100 darab 80 
krtól 1 frt 80 krig. 1000 darab 7 frttól 
17 frtig Lepénvfa (Gleditsia triachantos) 
és akác, áthátlan sövény készítésére 
igen alkalmas 1—3 évesek, igen nagy- 
készlet (kb. 3 millió). Ennek ára 1000 
drb 3 frttól 8 frtig Sorfának használ­
ható akác 200—220 cm. magas 1 drb. 
20 kr. 100 drb. 18. frt. 1000 drb, 170 
Irt- Újdonságok a fentnevezett gyűrnöd 
nemekből 1 drb. 40—60 kr. Háromszor 
permetezett, szók vány minőségű bor- és 
csemege szőlővessző, teljesen beérett 
sima 1001) drb 4 frttól 7 írtig, gyökeres 

20 frtól 25 frtig.

Tessek árjegyzéket kérni!

tyíipjufésülő gép.p ....
WS egészen uj, 4 bón»pig volt hasz- 
^^nálatban, jól mü'-ödő, lóerős, 
reformátor benzinmotorral, jutánvos 
áron megvehető Értekezni lehet Fe- 
rentzy Andor tulajdonosnál Szent egy- 
házasfaluban.

Tidiegy „Horgonj-e

Liniment. Capsici rcomp., 
a 3Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy *égjón‘ bizonyult házi szer, mely már eok év 
óm legjobb bedörzsölósnek bizonyult köszvénynél, 
••■••••....... . osúznál és meghiüéseknélS••••»••»••.....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 

M üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védj egy gyei 
es a* Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba1 van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
D: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

1‘r.Hgában, Elisabethstrasse 5 neu.

i§§
M

: ::
m

Mr'V'A
.............. .

Értesítés!
A nagyérdt mü helybeli es 

vidéki hölgyközönség tudo­
mására adom, hogy Buda­
pesten a női tlivatkaiup 
készítést teljesen elsajátí­
tottam. Üzletemet Iskola-u. 
8. sz. alatt sajat Inkáimon 
április 1-től megnyitom.

Bécsi, párisi modell kala­
pok, valamint saját készít­
ményeim gyermekek és fel­
nőttek részére, készen, vagy 
megrendelés szerint, minden ■ 
nemű kivitelben.

Mindennemű át ál a kit ás 
pon osan és jutányosán esz­
közöltetik úgy helyben, mint 
vidékre.

Szives pártfogást kér 
kiváló tisztelettel: 
Szász Berta.

Névjegyek. 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

vslaiTtint gyász- 
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái <:s 
könyvkötői mim 
kábítok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek
Itetcgii PÄ1

villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Szckcly- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

31. sz. alatt.

Vidéki megrendelése­
ket azonnal elintéz.
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Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyorntaió-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910.


